

中国人民银行发布《2022年金融统计数据报告》

金融体系运行平稳 切实服务实体经济

本报记者 吴秋余

增长23.8%，比各项贷款余额增速高12.7个百分点。普惠小微授信户数...

此外，人民银行指导政策性、开发性银行投放政策性开发性金融工具资金7399亿元...

“截至去年底，结构性货币政策工具余额约6.4万亿元，在引导金融机构合理投放贷款、促进金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜...

“在欧美主要经济体大幅快速加息的情况下，我国贷款市场报价利率(LPR)改革红利持续释放，全年1年期LPR和5年期LPR分别下降15个基点和35个基点...

采取措施提振市场信心，激发微观主体活力

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，中央经济工作会议提出，稳健的货币政策要精准有力。

贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神，稳健的货币政策将在更好统筹扩大内需和供给侧结构性改革的结合点上发力...

不搞“大水漫灌”，平衡好稳增长、稳就业和稳物价的关系；另一方面，发挥好结构性货币政策工具引导作用...

“当前，随着疫情防控措施优化和经济循环恢复，微观主体的信心将逐渐恢复，活力逐渐释放，我们将继续采取措施提振市场信心...

一是推动降低企业综合融资成本和个人消费成本，降低微观主体的债务负担，增加居民消费和企业投资能力。

二是坚持“两个毫不动摇”，引导金融机构切实加强和改进金融服务，加大对制造业、服务行业民营小微企业的倾斜支持力度...

三是鼓励住房、汽车等大宗消费，围绕教育、文化、体育等重点领域，加强对服务消费的综合金融支持。

四是保持房地产融资平稳有序。坚持“房住不炒”的定位，因城施策实施好差别化住房信贷政策。

今年通胀水平总体仍将保持温和，人民币汇率将总体保持平稳运行

国家统计局近日公布的数据显示，2022年全年全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.0%，物价运行总体平稳。

“从全球范围来看，去年经历了数十年不遇的高通胀浪潮，与之形成鲜明的对照，我国保持了物价水平的基本稳定，这个成绩十分不易。”

物价年均涨幅总体维持在2%左右，充分证明了我国社会主义制度优越性和宏观调控的有效性。

邹澜预计，今年我国通胀水平总体仍将保持温和，但也要关注通胀反弹的潜在可能性。一方面，我国供给总体充裕，需求尚在恢复...

邹澜表示，下一阶段，人民银行将坚持稳中求进工作总基调，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来...

去年以来，美国、欧元区、英国等主要发达经济体大幅度收紧货币政策，大幅加息，这对全球金融体系造成了紧缩效应...

“总的来看，发达经济体货币政策调整对我国影响有限。”宣昌能说，我国宏观经济体量大、韧性强，应对疫情冲击，我国坚持实施正常的货币政策...

宣昌能表示，人民币汇率走势会受到国内外经济金融形势、国际收支、市场风险偏好等多重因素影响，在多种力量综合作用下...

(上接第一版)

从跟跑到领跑，中铁装备盾构机的整体国产化率超过90%，关键零部件基本实现自主设计、生产，靠的就是持续科研攻关。

“别看它个头不大，排量、功率可不小。盾构机是‘硬骨头的钢铁穿山甲’，大排量液泵就是穿山碎石的动力源。”

在高速旋转中，液泵的柱塞和缸体产生摩擦，是关键技术难点。中铁装备联合攻关，提升材料硬度、光滑度...

党的二十大报告提出，推动国有资本和国有企业做强做优做大，提升企业核心竞争力。“十三五”以来，中铁装备新增1800余件授权专利...

如今，中铁装备在业内率先布局第四代半、第五代掘进机技术，建成世界首个TBM

云计算平台和大数据中心，加速盾构“无人值守、智能掘进”进程。

着眼“中国质量”，全流程确保高品质

熔铸、打磨、淬火、回火、冷却……在中铁装备新乡生产基地的滚刀生产车间，每一个滚刀要经过10多道工序。

滚刀，被誉为盾构机的“铁齿钢牙”。“只有搞好质量管理，才能让盾构机有一副好牙口！”

“材料的尺寸精确到微米，温度控制精确到个位数，就连热处理后的滚刀微观金属结构，也要用显微镜观察。”

加快建设制造强国、质量强国、交通强国，盾构机既是利器，也是载体。“盾构机具有定制化、大型化和复杂化的产品特性...

为此，中铁装备推行企品、产品、人品“三品”合一的质量管理理念，建起包括质量预防、过程管理、质量约束、质量改进在内的质量制度体系...

“每个环节的员工都对产品质量负责

能取得这样的成绩殊为不易。当年，为了完成“中铁1号”盾构机“首秀”，中铁装备集团领导带队，抽调各部门骨干...

“从此，技术和‘服务’双一流的观念，深深印在中铁装备人的脑海。”

2020年，公司研制的大直径硬岩掘进机，竞争参与澳大利亚雪山2.0水电站项目建设。为了做好相关工作，擦亮“中国品牌”...

2018年，两台大直径盾构机应用于阿联酋迪拜项目。2019年，中标丹麦哥本哈根地铁项目，法国巴黎地铁项目的盾构机订单...

2022年上半年，中铁装备接连中标意大利西西里岛高速铁路隧道的3台直径9.16米盾构机项目。

“取得订单的关键，在于我们的技术方案更先进、更绿色。”邓鹏飞说。



新华社北京1月6日电 我国著名电气工程科学家，中国民主同盟的优秀领导人，第八、九、十届全国政协常委...



新华社北京1月6日电 刘明祖同志病重期间和逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。



新华社北京1月6日电 李力安同志病重期间和逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

(上接第一版)

积极创新，优质供给水平更高

骊宫焕彩、寒冰倒挂、冰雪起舞，光影和火焰特效照亮夜空。骊山脚下，西安临潼华清宫景区的《长恨歌》实景历史舞剧前不久恢复常态化演出...

“演出场面非常宏大，气氛特别好。”来自四川的游客陈欣说。景区相关负责人介绍，“随着文旅复苏，跨省游多了起来，景区游客量有了很大增长。

我国消费升级步伐加快，居民消费呈现多样化、多层次、多方面的特点。通过增加高质量产品和服务供给，不断提升国内供给质量水平...

业态融合，消费更有乐趣。最近，南京一批新兴载体亮相营业，商业、文化、旅游业态紧密融合，为市民带来更加新潮有趣的游购娱新体验。

升级服务，打造全新体验。“临近春节，明显感觉到游客多了起来。滑雪场对相关设施进行了升级，增加了夜间彩虹雪道，五彩灯光映照在雪道上...

创新理念，满足多样需求。“这几天，忙到腰都直不起来。”南京市秦淮区长乐路“文采书屋·茶空间”负责人都青话还没说完，泡泡屋里传来顾客下单的声音...

政策发力，促进消费持续恢复

“5、4、3、2、1……我抢到了！”自从“2022无锡太湖购物节”惠民消费券活动发布预告后，刚参加工作的市民林钰睛就十分关注，活动一开始，她就抢到了第一张“200减50”的餐饮消费券。

最近，江苏无锡各商业街区、商场综合体纷纷启动了各具特色、富有年味的促消费活动。清名桥历史文化街区举行了非遗展演、街头快闪演唱、乐队演出、主题巡游...

在南京，去年12月31日上午10时，第三轮暖心消费券正式发放，各大商家也送上丰厚优惠，联动激发消费潜力。南京新百推出“你消费、我补贴”1亿元叠加优惠...

在位于郑州经济技术开发区的中铁装备生产基地，一台体积不大的液泵，被摆在新成果展厅最显眼的位置。

“别看他个头不大，排量、功率可不小。盾构机是‘硬骨头的钢铁穿山甲’，大排量液泵就是穿山碎石的动力源。”

在高速旋转中，液泵的柱塞和缸体产生摩擦，是关键技术难点。中铁装备联合攻关，提升材料硬度、光滑度...

党的二十大报告提出，推动国有资本和国有企业做强做优做大，提升企业核心竞争力。“十三五”以来，中铁装备新增1800余件授权专利...

如今，中铁装备在业内率先布局第四代半、第五代掘进机技术，建成世界首个TBM

高占祥同志逝世

新华社北京1月2日电 中国文联原党组书记、副主席高占祥同志，因病于2022年12月9日在北京逝世，享年87岁。

高占祥同志逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示哀悼并向其亲属表示慰问。

高占祥，1935年11月生于北京。1951年5月参加工作，1953年2月加入中国共产党。1951年5月至1964年5月先后任国营五四一厂工人、厂党委委员、团委书记。

高占祥是中国共产党第十二届中央候补委员，政协第七届全国委员会委员，政协第八、九、十届全国委员会常务委员。

刘明祖同志逝世

新华社北京1月6日电 刘明祖同志病重期间和逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

刘明祖，1936年9月生于山东威海。1952年10月参加工作，1959年11月加入中国共产党。

刘明祖是中国共产党的第十四届中央委员会候补委员，第十五届中央委员会委员，第十届全国人民代表大会常务委

李力安同志逝世

新华社北京1月6日电 李力安同志病重期间和逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

李力安，原名赵子斌，1920年7月生于山西五台，1935年10月加入中国共产党，从事党的地下工作。

李力安是中共第十二届中央委员，中共十二、十三、十四大代表，第五届全国人大代表。

刘鹤翹同志逝世

新华社北京1月11日电 副大军区职离休干部、原广州军区副司令员兼广州军区空军司令员刘鹤翹同志，因病于2022年12月22日在广州逝世，享年91岁。

刘鹤翹是河北丰润人，1947年参加革命工作并加入中国共产党，1948年参军入伍。革命生涯中，他历任侦察员、科员、飞行员、中队长、副大队长、大队长、副团长、团长、副师长、副师长兼参谋长、师长、副军长、广州军区空军副司令员、司令员等职。

刘鹤翹是中国共产党第十三次、十四次全国代表大会代表，1988年被授予空军中将军衔，曾荣获中国人民解放军胜利功勋荣誉章。

